

Patruzeul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

conformitate cu art. 107 din Charta Națiunilor Unite

Guvernul sovietic propune convocarea Consiliului Miniștrilor de Afaceri Străine

scopul de a examina problema situației din Berlin și a întregii Germanii

Nota guvernului sovietic, adresată guvernelor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței

MOSCOVA. — TASS transmite: 26 Septembrie, guvernul Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței, au adresat guvernului URSS, note cu conținut identic, referitoare la situația din Berlin.

La 3 Octombrie, Molotov, ministru de Afaceri Străine al URSS., a adresat guvernelor Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței răspuns al guvernului sovietic, în care se spune prin re altele:

Guvernul URSS. a luat cunoștință de nota guvernelor Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței purtând data de 26 Septembrie și consideră necesar să declare răspunderea pentru situația din Berlin căde în întregime asupra guvernelor acestor trei puteri.

În urma Tratatului de la Berlin, în 1945, a existat un acord între URSS., USA, Marea Britanie și Franța cu privire la controlul comun al celor patru puteri asupra Germaniei ocupate, a fost desăvârșit în mod brutal.

În același timp s'a căutat să se justifice acest fapt prin considerațiuni economice și s'a argumentat că unificarea celor două zone nu duce

nici la desmembrarea Germaniei, nici la violarea politicii de demilitarizare și democratizare asupra căreia au căzut de acord cele patru puteri.

De fapt însă, aplicarea acestei politici a celor trei puteri în Germania Occidentală, despărțită de restul Germaniei, ducă din ce în ce mai mult la creșterea influenței elementelor antidemocratice și naziste, care sunt răspunzătoare pentru politica agresivă din trecut și împiedicămuli german și care nu au renunțat la dorințele lor de revanșă, amenințând prin aceasta nu numai țările vecine, dar

(Continuare în pag. 6-a)

Trădarea dela München și România de azi

Cu ocazia împlinirii a 10 ani dela trădarea dela München, postul de radio Moscova a difuzat un comentariu intitulat „Împlinirea a 10 ani dela trădarea dela München și România de azi”.

La 30 Septembrie 1938 Chamberlain și Daladier, reprezentanți ai acestei democrații din Apus, au semnat împreună cu Mussolini și Hitler convenția rusinoasă dela München. Această convenție a însemnat nu numai lichidarea independenței Cehoslovaciei, ci și însemnat totodată și o amenințare împotriva țărilor mici

din Europa Centrală și Răsăriteană. Convenția dela München a reprezentat o încercare pentru agresiile fasciste și prin această convenție a fost atinsă și situația poporului român, care trăia înainte cu zece ani în alte condițiuni, decât în cele care trăiește astăzi.

Anul „München-ului”, 1938 a fost epoca funerară din viața României. În Februarie a acestui an a fost instalată dictatura lui Carol și cu toate că în mod formal au fost dizolvate toate partidele politice, dictatura regală a fost susținută de către

Înainte de 1 Octombrie.
3 metri pânză pentru cîmăși tip 1, costau 690 lei. Astăzi, cu aceeași sumă se pot cumpăra 6 metri din același material și încă două moseare de ață.

Una pereche pantofi bărbătești.
Înainte de 1 Octombrie costau 1545 lei. Astăzi, cu aceeași sumă, pe lângă pantofi se mai pot cumpăra încă 5 perechi ciorapi bărbătești.

Solemnitatea reintegririi Bisericii românești din Ardeal

Duminică, 3 Octombrie a. c., la ora 9 dimineața a avut loc în sala sinodală solemnitatea primirii delegației de 36 protopopi și preoți greco-catolici din județele Ardealului și Banatului, veniți să prezinte Sinodului și Patriarhului Justiției proclamația de revenire în sânul Bisericii Ortodoxe Române, votată în Adunarea dela Cluj din 1 Octombrie n. c.

Au luat cuvântul cu acest prilej, Patriarhul Justinian și Mitropolitul Nicolae al Ardealului, după care a urmat o slujbă religioasă la Biserica Sf. Spiridon Nou.

Eri a sosit în gara Arad delegatul clerului Bisericii greco-catolice din județul nostru părintele Protopop Vancu Petru, care a participat în Congresul din Cluj. În gara Arad Părintele Protopop a fost întâmpinat de un grup de preoți în frunte cu P. S. S. Andrei Episcopul Ardealului, care i-a adresat un buș

toate partidele burgheze. Între „conștienții regali” au figurat Valde-Voevod, Mironescu, Argeșanu, Costinescu, Ismandi, Călinescu, alți foști miniștri și frunziși ai partidelor burgheze.

Manou a lipsit numai formal din această galerie, dar de fapt el era principalul vinovat în instaurarea dictaturii și prin acordul său încheiat cu Codreanu, el poartă principala răspundere pentru dezarmarea forțelor democratice.

Dictatura regală a însemnat capitularea în fața fascismului, pe plan intern au fost înăsurate mișcările populare organizate, asigurând astfel vărsăturilor burghezei o mare posibilitate a exploatarea celor ce muncesc, iar pe plan extern cerșete trădătoare din România au s'au epus „politicii müncheneze”, au pregătit în mod consistent calea lui Hitler în România, împotriva intereselor naționale ale țării.

În timpul dictaturii lui Horthy din Ungaria s'a bazat pe promisiunile lui Hitler și Mussolini privind cedarea Transilvaniei de Nord, clișeei dictaturii regale, conducătorii burghezi și partidele istorice din România au continuat provocările lor împotriva Uniunii Sovietice — singura țară care s'a manifestat ferm și neclintit pentru pace și rezistență împotriva agresiunii fasciste.

(Continuare în pag. 6-a)

Cât mai multe eleve în școli tehnice care crează elemente calificate capabile să se lucreze în producție

Cartea fostului Liceu Industrial Arad, în fața tabelului cu lista elevilor reușiți la examenul de admitere am stat de vorbă cu tânărul Florica, fiica maestrului Petru Teodor dela fabrica Teba. Primele clase secundare le-am absolvit la Liceul Ghiba Bira. Acum, la Liceul Tehnic Profesional, am obținut note la fel de bune ca băieții evidențiali. Vreau să arăt că și fetele își pot însuși și problemele tehnice, la fel de bine ca băieții.

La școala tehnică profesora de fizică de pe strada Ion Frimu, la examenul de admitere, din 126 candidați au reușit 100, astfel că se vor

deschide 2 clase paralele la anul următor. În majoritate, elevii înscriși sunt proveniți din familii de muncitori și țărani muncitori din cei săși vadă copiii însușindu-și o meserie practică.

Decum n'a informat directorul școlii, în trecut, absolvenții Liceului Industrial de fizică, în loc să se încadreze în producție, să deschidă atelier și saloane de cofetorie sau cursuri de specialitate, au lăsat cuostăniile lor profesionale câșigate să se piardă, fără a aduce un folos

decum n'a informat directorul școlii, în trecut, absolvenții Liceului Industrial de fizică, în loc să se încadreze în producție, să deschidă atelier și saloane de cofetorie sau cursuri de specialitate, au lăsat cuostăniile lor profesionale câșigate să se piardă, fără a aduce un folos

(Continuare în pag. 5 a)

Cinema

„Foc la granită“ (CORSO)

Răul care desparte teritoriul Uniunii Sovietice de teritoriul controlat de japonezi constituie nu numai o barieră în re două țări, dar și între două lumi. Pe când la granita sovietică, păzită de vajnicii grăniceri, colhoznicii își văd de muncă în satul lor înfloritor, pe cealaltă parte a râului, dușmanii țării socialiste sunt în libertate și ai progresului născocesc planuri de cucerire, de război.

Suntem în anul 1938. Japonia imperialistă s-a îndreptat privirea avidă spre bogățiile Uniunii Sovietice. În slujba lor s'au pus erimii contrarevoluționari, cari, plătiți cu bani grei de către imperialiști încearcă să comită acte de spionaj, distrugerii și omoruri în colhozul sovietic. Un război se îndreaptă în deosebi asupra familiei lui Vlasov, ucis de fasciști. Filmul ne prezintă eroismul acestei mărunte familii sovietice, care rezistă în fața dușmanilor, nu trădează nici sub amenințările cele mai groaznice. Fratele bătrân al eroului moare, soția sa, fiica sa tânără, nepotul de 10 ani. În cele mai grele momente păstrează o atitudine demnă, hotărâtă, eroică. Poziția lor fermă, spiritul lor de sacrificiu, salvează podul important din punct de vedere strategic. Agresiunea japoneză se sfârșește sub rezistența vitejilor grăniceri. Dușmanii sunt răpuși.

Această creație cinematografică sovietică este atractivă și palpitantă de la început până la sfârșit. Momente de adânc dramatism se succed unele după altele și se îmbină cu epizoade pline de duioșie, sau de umor sângeros. Peisajii mărunți se perindă în fața publicului. Naturaletă jocului artiștilor ne frapază ca și de obicei la toate filmele sovietice. Nimic artificial, nimic de prisos. Multe epizoade ale filmului au provocat aplauze puternice din partea publicului. H. C.

PROGRAMUL DE RADIO

Miercuri 6 Octombrie

Radio România și Radio București I: 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: „Strădănia mea“ — prezentare de muzică ușoară (magnetofon). 13.25: Revista Presei. 13.30: Tariful Tică Lăzărețu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Închiderea emisiunii. Radio România și Radio București II: 18.00: Deschiderea emisiunii — Orchestra Nicu Apolescu. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară. 19.20: Rapsodia în la major de Enescu (disc). Radio România și Radio București II: 19.30: Emisiune pentru tineret. 20.00: Radio Jurnal. 20.20: Poza Radio. 20.30: Quartetul Sarvas. 21.00: Piese instrumentale (discuri). 21.15: Dialog. 21.25: Un disc de muzică ușoară. 21.30: Corul Invățătorilor din București, dir. D. Stancu. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Caleidoscop muzical (disc). Radio România și Radio București II: 23.00: Seară de muzică ușoară (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de muzică ușoară (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Din Tara Socialismului

Societăți de emisiune în satele Ucrainei

În satele Ucrainei funcționează 682 de posturi de radio-emisiune. Mai mult de jumătate din aceste posturi emit regulat știri și informații locale.

Postul de emisiune al colhozului „Sevckenko“ emite la fiecare

trei zile „Ultimele știri din colhozuri“.

Cei mai buni brigadieni și conducători ai fermelor vorbesc la microfon despre munca lor.

În fața microfonului se produc, deasemeni, cercurile locale artistice amatori.

Un nou soi de secară de toamnă: Novosibirsk

Stațiunea de Stat de selecționarea grânelor, din Novosibirsk, a cultivat un nou soi de secară de toamnă „Novosibirsk“, care rezistă la condițiile grele ale frigului siberian.

„Novosibirsk“ dă recolte remarcabile. Astfel în colhozul „Com-

truția Socialismului“ din regiunea Cerepanov, s'a putut culege 30 de hectolitri la hectar.

„Novosibirsk“ a fost recunoscut ca cel mai bun soi de secară pentru regiunile centrale ale Siberiei.

Cultura cartofilor dulci în Ucraina

Cartofii dulci constituie o cultură alimentară și tehnică foarte importantă.

Valoarea alimentară a acestei specii de cartofi este de 1½ ori mai mare decât cea a cartofilor obișnuți. Cartofii dulci conțin o

mare cantitate de zahăr, amidon și alte substanțe nutritive.

Această cultură prețioasă a fost introdusă încă de anul trecut, în Ucraina, unde se dezvoltă bine și promite recolte însemnate

Deschiderea stagiunii teatrale de iarnă la Tashent

Teatrul de Stat de operă și balet „Navoi“, din Tashent, și-a deschis stagiunea de iarnă cu opera „Leili și Medjan“.

Teatrul dramatic uzbek, inaugurează stagiunea cu piesa lui Pav-

lenco — „Feticărea“ — tradusă în limba uzbekă de Abidov.

Teatrul rus „Gorki“, va prezenta piesa lui Pagodin și Iuponcev: „Familia pilotului“.

Minerii Komsomoliști din basinalul Krivoi rog au extras 80.000 tone de minereu peste prevederile planului

În minele de fier din basinalul Krivoi rog, întrecerea socialistă în cinstea aniversării a 30 de ani de existență a Komsomolului, în proporții din ce în ce mai mari. Komsomolul Dorhin a îndeplinit în 2 ani și 8 luni 5 norme anuale. Dorhin produce zilnic 70—

80 tone minereu peste plan. 5 norme anuale au îndeplinit minerii Bolai și Molodanko.

Sute de brigăzi ale tineretului din Krivoi rog produc în prezent minereu în cadrul programului anual 1949, extrăgând până acum 60.000 tone de minereu de fier, peste prevederile planului.

Pensionari citați în fața comisiei de verificare

Administrația municipală Arad, birou pensionari, anunță următorii pensionari care au fost citați în fața comisiei pentru verificarea situației materiale ce funcționează în localul Institutului Arad, camera 102. Desseinti Zoltan Caragiu 25, Schutz Albert V. Moga 14, David Albert C. Hodos 17, Mica Gheroghe Dr. I. Petran 4, György Petru Sava Raicu 190, Riscuția Mose Triumfului 10, Ursuțiu Gheorghe Arad, Munteanu Gheorghe Gen. Moșoiu 10, Heinrich Mihai Take Ionescu 1, Nistor Ana Crișan 3, Dr. Neselrode Carol T. Vladimirescu II, Balteanu Elena P. Luther 3, Incze Emanuel R. Srianu II-a, Popovici Nicolae Sincaj 18, Ionel Trăilescu Gh. Lazar 20, Dr. Széll Ludovic P. M. Viteazul I. Găldău Alexandru Moise Nicolară 12, Dr. Warajay Ioan Daciilor 5, Szalay Eugen Deseanu 9, Don Alexandru I. C. Frimu 19, Perhaita Alexandru Martie 6, Serbschi Stefan Ionel Cirdea 30-a, Safta Ida Meștanu 2. Croza Eliza Barău 9, Golea Du-

mitru Arn. Poporului 30, Păscuțiu Sever R. Velou 2, Ilie Oiteanu V. Stroescu 9, Montă Balasa Brateanu 16, Ududec Ioan Mărășești 3, Procopie Constantin Badea Cârțan 47, Atanasiu Ștefania Malul Domănești Ia, Păraianu Gheorghe Con. Lipo va Str. Stalin 10, Ene Maria Dobrogeanu Ghera 40, Pătru Nicolae Gen. Berthelot 4, Alexandrescu Nicolae T. Vladimirescu 21, Bucurescu Panait Republicii 71, Mircea Vasile Romanilor 44, Dr. Romnald Cotoiu V. Goldis 3, Theodor Corban Grigorescu 7, Fischer I. Ioan Vicentiu Babeș 16.

Cooperativa de producție „Muncitorii pieței“

ține adunare generală în ziua de 7 Oct. a. c. ora 4 d. m. în localul Sindicatului Sal. Pelari din B-dul Republicii 87. Prezența obligatorie pt. toți membrii cooperativei.

C U 500 L

Înainte de 1 Octombrie se puteau cumpăra 4 kg. de făină finet, 1 metru pânză tiste și 1 kg. de carne. Astăzi, cu aceeași sumă se poate cumpăra 6 kg. de făină finet, 1 metru pânză tiste și 1,50 kgr. carne.

Înainte de 1 Octombrie 500 lei se puteau cumpăra 3 prosoape, 2 Kg. de făinoase, 1 flanelă și un mosor de ață. Astăzi, aceeași sumă se poate cumpăra 4 prosoape, 1 kg. paste făinoase, 1 flanelă, 3 mosoare de un ziar.

Încă un tren personal în circulație spre Timișoara

Noul mers al trenurilor tratat în vigoare în noaptea de 3 Octombrie a fost în cursul zilei de ieri a fost pus în circulație încă un tren personal spre Timișoara. Trenul are plecarea din gara CFR la orele 20.09, iar sosirea la 21.27. Trenul personal a căre re este fixată la orele 14.20 rad și merge la Timișoara Teius.

Cupa orașelor

Duminecă: Petroșani-Arad la Petroșani

Duminecă se dispută la matchul Polonia—R.P.R., fără începe „Cupa Orașelor“ și prima etapă programată de:

Duminecă 10 Octombrie București—Timișoara, la reși. Media—Tg. Mureș la Meșterii Petroșani—Arad la Petroșani. Oradea—Cluj, la Oradea.

— OFICIUL LOCAL DE RISM, organizează o călătorie lectivă confortabilă și estivală la cazia MATCHULUI DE BALL ITA—C.F.R., care va avea loc la Cluj în ziua de 17 Octombrie la timp la Oficiul de Turism Str. Eminescu No. 10.

Inscrierile la școli de șoferi

pentru cursuri profesionale motocicliști vor avea loc în localul Cooperativei Auto Tractor din Bul. Lenin No. 25—26.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri și Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Kám (Str. Tribuna) cu Piața Avram Iancu, cu. (Piața Mihai Viteazul), (Str. Mărășești), Niedermayer palatul Arbesc).

Ne scriu corespondenții...



RIMA

In inovatiile facute de muncitori se economiseste 30.000 lei si se inlocuieste munca a 20 de oameni

La selectie relativ mici si cu uncl-puține, muncitorii dela RIMA au pus la lucru lucrări de o mare importanță pentru Municipiul Arad. După asamblarea piese de pe piață și a utilajului suficient, au așezat elanul muncitorilor de a construi cele 7 vagoane de tramvai, la artele proprii, de a construi linia de tramvai ce leagă centrul orașului de cele două extremități ale lui — Aradul-Vechi și Aradul-Nou — de a săpa tunelul, mărind cu aceeași debitul apă al orașului, satisfăcând astfel cerințele din ce în ce mai mari ale publicului consumator.

În atelierul de jăcăturie, din inițiativa tov. Velin Pavel, șeful atelierului dela RIMA, s'a construit o mașină de tip CONDOR care taie plăci de fier dela 1—10 mm. grosime, aducând o economie întreprinderii de cea. 230.000 lei.

La atelierul de jăcăturie, din inițiativa tov. Velin Pavel, șeful atelierului dela RIMA, s'a construit o mașină de tip CONDOR care taie plăci de fier dela 1—10 mm. grosime, aducând o economie întreprinderii de cea. 230.000 lei.

La atelierul de jăcăturie, din inițiativa tov. Velin Pavel, șeful atelierului dela RIMA, s'a construit o mașină de tip CONDOR care taie plăci de fier dela 1—10 mm. grosime, aducând o economie întreprinderii de cea. 230.000 lei.

La atelierul de jăcăturie, din inițiativa tov. Velin Pavel, șeful atelierului dela RIMA, s'a construit o mașină de tip CONDOR care taie plăci de fier dela 1—10 mm. grosime, aducând o economie întreprinderii de cea. 230.000 lei.

La atelierul de jăcăturie, din inițiativa tov. Velin Pavel, șeful atelierului dela RIMA, s'a construit o mașină de tip CONDOR care taie plăci de fier dela 1—10 mm. grosime, aducând o economie întreprinderii de cea. 230.000 lei.

I. PREDA, coresp.

Muncitorii și tehnicienii dela „Steagul Roșu” în sprijinul morii naționalizate din Sepreus

De curând la moara naționalizată din Sepreus șeful morar Chilian Ion, făcând curățenie cu personalul morii, a observat că la axa de transmisie, din partea de sus a morii, ar trebui un dispozitiv care să fixeze axa, ca cele 8 roți care circulă pe ea să nu oscileze. Axa ne-destabilizată fixă putea să se rupă și să strângă întregul mecanism, provocând pagube de cel puțin 100.000 lei. În colaborare cu mecanicul șef morar a construit un dispozitiv prin care axa de transmisie astfel cum moara funcționează în condiții mai bune. La dispozitiv s'au lucrat 48 ore în mod voluntar.

Tot la această moară s'a rupt axa de transmisie principală. Administratorul a comandat o axă nouă la Uzinele „Steagul Roșu” și

și s'a promis că lucrarea va fi gata în 3—4 săptămâni. Pentru ca moara să nu stea pe loc, ing. Muncianu, în colaborare cu maestrul Hentie Radu și 2 lucrători strungari Gaeda L și Orsi G. dela Uzinele „Steagul Roșu” au executat lucrarea în 4 zile. În felul acesta moara n'a stagnat decât un timp scurt și astfel ea mcină cea mai bună făină din împrejurimi.

Conducerea morii și populația muncitoare din comuna Sepreus care astfel nu mai este nevoită să-și măcină grâul la depărtate de 20 km. a mulțumit călduros celor 4 tovarăși dela „Steagul Roșu” pentru munca depusă în sprijinul lor.

ION A. LUPU
coresp. Sepreus

Organizația de bază PMR din comuna Macea

Echipă de 8 muncitori ceteriși au reparat unețile țărănilor muncitori din comuna Macea

Duminecă 8 Oct. 1948, o echipă formată din 8 muncitori ceteriși, s'aplasat pe teren în mijlocul plugarilor din comuna Macea, unde în mod voluntar au lucrat efectiv 70 ore pentru repararea uneltelor agricole necesare acestor mari producători de cereale.

Organizația de bază PMR din comuna Macea, a ales mai dinainte pe tovarăși săraci, care s'au evidențiat în campania colectării, și acestora s'au reparat unețile agricole în mod gratuit. S'au reparat: trei pluguri, s'au ascuțit 20 buc. fețe de plug, mai multe grape și semănători, cu o valoare totală de lei 8.200.

Rezultatele acțiunii de ieri, nu vor putea să se vadă, deoarece plugurile încă s'au săracă din comuna Macea. Lăcăt angajamentul să începă să lucreze în comună și să vegheze în mod constant la planul de însămânțare să se realizeze aută la sută și în cele mai bune condiții.

De astăzi, către seară, la deservirea de tovarăși lor — muncitori

ri din atelier — țărani din comuna Macea s'au luat angajamentul ca vor fi în permanență vigilenți pentru a împiedeca dela început orice încercare de sabotare a însămânțărilor, din partea celor ce nu văd cu ochi buni însămânțarea și dezvoltarea regimului nostru de democrație populară.

M. ARGHIRESCU
coresp. Curtici

Tractoarele „J. A. R.-22” desmiră și ogoare pârâurilor din comuna Crăciun

În urma intervențiilor organizațiilor politice locale, PMR și Frontul Plugarilor, în cursul săptămânii curente, AFSM-ul a trimis în comuna noastră un număr de 5 tractoare cu pluguri de tip „J.A.R.-22”.

Mare a fost bucuria țărănimii muncitoare atunci, când huruții motoarelor se auzeau tot mai aproape de comuna noastră.

Ajuns aici, convoiul de tractoare a fost întâmpinat de reprezentanții politice, împreună cu primarul și adm. agricol, care imediat au îndreptat mașinile.

Mecanicii au demontat roțile ex-

Stiri si fapte din oras si judet

La centrul de selecție a grâului, situat în curtea Primăriei din Nardas, își lucrează grâul de samantă în mod gratuit țărăni muncitori, aveau la dispoziție în permanență 4 tractoare. Prin grija organelor administrative și politice locale s'a adus piața vânzării în cantitate suficientă la Cooperativa locală pentru asigurarea grâului.

SUSNEA VALERIU,
coresp. Nadas

Învățătorii din plasa Gurahonț au muncit în mod voluntar alături de populația muncitoare la construirea celor două edificii școlare din satul Rauești și Brustureșu. La Rauești au cără peste 2 vagoane și jumătate cărămidă, au lucrat 12 m. c. de pământ și au cără ten cuiaș cu care s'a ridicat într-o singură zi pereții pe o distanță de 14 m. până la o înălțime de 150 m. Pe șantierul din Brustureșu s'a umprut fundamentul școlii cu 27 m. c. pământ, pe care l-au spart cu târnăcoușele și l-au cără cu roabele, niveland tot pământul în jurul edificiului în construcție, trăsând sanșuri pentru scurgerea apei.

GHEORGHE MARTIN,
coresp. Gurahonț

În comunele Sântana și Cernăți în cadrul unor adunări populare la care au luat parte reprezentanții organizațiilor politice și de masă au toatăștii locale și un număr mare de țărani muncitori, s'a prelucrat importanța reformei învățământului Public pentru populația muncitoare a țării.

PAVEL DIMA, coresp. Sântana și
BANDALIC VLADIMIR
coresp. Cernăți

Muncitorii dela Depoul de locomotive CFR Arad prin munca voluntară au alimentat locomotivele scite din drum și au completat rezerva cușelor dela stația. S'au evidențiat în muncă tovarășii Filimon Gh., Savu Mihai, Hohm Gh. și Negru Gh.

NEGRAU VASILE, coresp.

Formațiunile de pompieri din cartierul Aradul-Nou, Mureș și Sântăcolaul-Mic au organizat o petrecere și au colectat bani pentru a cumpăra stofa necesară confecționării uniformelor pentru pompieri.

La Aradul-Nou, sub semnul înfrățirii naționalităților conlocuitoare, s'a sărbătorit deschiderea nou-

lui an școlar. Sărbarea s'a desfășurat în curtea școlii unde funcționează ciclul II al școlilor elementare Nr. 29 și 31, frumos pavozată cu lozinci, drăpțe și tablouri. În fața a peste 800 elevi și 750 părinți, în prezența factorilor politici și administrativi din localitate s'a desfășurat sărberea, care a fost urmată de un program artistic.

NEMES TRAIAN, coresp.

U.P.D.R.-istele din Chișinău participă la prima muncă voluntară la curățitul terenului din fața Primăriei, precum și la vântul pomilor și podrețelor din comună. În urma unei cele reușite, comitetul satesc U.P.D.R. a cumpărat 11 metri pătrați din care se confecționează cămăși pentru copii săraci.

MOGA IOAN, coresp. Chișinău

În comuna Bocsig Dumitrea 14 tovarăși au muncit 84 ore voluntare la repararea a 3 poduri în hotăr.

MARITA PAVEL, coresp. Bocsig

Muncitorii fabricii Polycrom, din inițiativa org. de bază P.M.R., prin munca voluntară sprijin pe tov. muncitor Gavriș Gheorghe să-și construiască o casă. Zilnic prin rotație, după orele de muncă, 2—3 tovarăși dela fabrică se deplasează la locul de construcție unde muncesc 2—3 ore, fiecare angajându-se la lucrările din bransa respectivă.

TIGANU P. coresp.

Echipa culturală a uzinelor „Steagul Roșu” a prezentat la Sîcșu un frumos program artistic. Tovarășii îndrumători, deplasaj odată cu echipa s'au întrecut cu populația muncitoare a comunei, și murind problemele care s'au ridicat.

În vederea unei expoziții în cinsta zilei de 7 Noiembrie, la Uzinele „Steagul Roșu”, s'a înființat un curs pentru alegerea celor mai buni artiști și sculptori și pictori, din rândul muncitorimii. S'au procurat cele necesare executării lucrărilor: 500 kg. lut, țevi de plumb 10 metri, pentru confecționarea armăturilor modelelor de lut, diferite planșe și supoarte. Până în prezent, la cursul care se ține după orele de muncă s'au toșoris 12 tovarăși.

În vederea participării la sărberea care va fi organizată la Palatul Cultural, cu ocazia zilei de 7 Noiembrie, echipa culturală a Sindicatului Metalurgic a provocat la înțrecere echipa culturală a uzinelor „Steagul Roșu”.

PETRE FLORESCU
coresp. Steagul Roșu

Comuna Mândruloc și Cărmăndria Sântana au fost vizitate de catavana cinematografică Nr. 1 a Ministerului Artelor și Informațiilor. Filmele rulate „Papucii Tarine” și filmul brigadierilor de pe șantierul PACA a sârni admirația publicului numeros, adunat la reprezentații.

VASILE NISTOR, Coresp.
Mândruloc și Sântăria Cărmăndriei din Sântana

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reduceri.

Vânzări și cumpărări

MOARA de măcinat struguri de vânzare. Arad, Armata Roșie, 100 1905

CUMPAR mașină de gătit „Vesta” stăgace, Sarmisghețuza 22. 1396

APARTAMENTE de vânzare în Str. Frimu (fost Brătianu) Nr. 19 compuse din 1—2—3 camere, baie și dependințe — par e ocupabilă — de la 55.000—250.000 lei. Informații Biroul „Rapid” mîșlocirea imobilelor Eminescu, 3.

VAND recolta, via Miniș, 3 jug. Adresa depuneți la Adm. ziarului. 4154

VAND de ocazie loc de casă, drumul Curticului, magazia Andreani, Calea 6 Vână ori 31. 4149

VAND material de construcție, în trebuință, Calea Saguna, 104. 4147

DE VANZARE jama de construcție, scânduri, țărăcoșă, geamuri, plăci de ciment, țiglă, Penes Curcanul 18, Cozma. 4156

DE VANZARE garnitură completă cameră bibliotecă, sîl, geaman-tan-trusă alimente, Aradul Nou, utului 206. 4155

Pierderi

PIERDUT permis de bicicletă Nr. 5626 pe numele Molnar Iuliana. Găsitorul predea contra 500 lei în str. Cornel Leucă 32 — Zalay. 4148

PIERDUT 4 cartele alimentare pe numele Ribner Ilie, Ghizela, Iancu și Fant. Declarăm nule. 4153

PIERDUT 4 cartele alimentare Iulie—Sept, pe numele Bauer Francisc, Magdalena, Ecaterina, Francisc fu. Declarăm nule. 4152

PIERDUT cartelă alimentară pe numele Németh Rozalia. Declarăm nulă. 4150

S-A PIERDUT o pereche de blăni. Găsitorul cînsit este rugat a preda contra recompensă mare. Klein, str. Nicu Filipescu 33, Tel. 29—46. 4157

Diverse

DOAMNA singură în centru primește două elevi în gardă. Harje Chendi 7, apart. 2. 4158

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9
Incepînd de mâine!
Infoarcerea lui Monte Cristo
cu Louis Hayward
Barbara Britton
Azi nu rulăm

Condițiunile obținerii abonamentelor săptămânale pentru muncitori pe Căile Ferate Electrice Arad-Podgoria

Am relatat acum câteva zile în coloanele ziarului nostru, că odată cu trecerea Cailor Ferate Electrice Arad-Podgoria, în administrația C.F. R., unele existente, orariul și tarifele vor rămâne neschimbate. Au fost menținute abonamentele pentru particulari pe timp de o lună, și de asemenea și abonamentele pentru elevi, funcționari publici, funcționari particulari, militari activi și asimilații lor.

Pentru muncitori, au fost introduse abonamente săptămânale avantajoase, la clasa III-a. În legătură cu aceasta, se precizează din partea Direcției CFAP-ului următoarele:

Abonamentele se eliberează de stațiunea CFR, care deservește loc

calitatea unde este întreprinderea, pe baza tabelului nominal cu aratarea funcțiunii fiecărui muncitor, întocmit de Direcțiunea întreprinderii și vizat de Comitetul de întreprindere, după odată cu costul abonamentelor.

Abonamentele săptămânale se eliberează pe scama lucrătorilor și muncitorilor de pe stațiunile CFR, în malul din stațiunile și magazinele C.F.R., muncitorii din magazinele publice de mărfuri și întreprinderi și lucrătorii manuali din uzine și stabilimente naționalizate și de Stat. Cererile individuale ale salariaților nu se satisfac.

Tabloul în dublu exemplar, prezentat de către delegatul întreprinderii șefului stației respective, va

fi prezentat de șeful stației și apoi se va depune eliberarea abonamentelor, semnând ambele exemplare ale tablourilor. Acest tablou va cuprinde: numele, pronumele, adresa unde domiciliază, numărul buletnului Biroului populației și sentimentului lui, numărul carnetului studicel, funcția și distanța de parcurs, viza președintelui Comitetului de întreprindere.

La tablou se mai anexează: Biroul populației, carnetele de membrii de studicel și o legitimație cu fotografie eliberată de întreprindere pentru fiecare persoană înscrisă.

Vopsește durabil curățată chimic Markovits K.
Arad, Băicescu (f. Duca) 7.

Examenе de experți-contabili la Arad

În zilele de 10, 11 Oct, a. c. se vor ține examene de experți contabili la Arad. Vor putea prezenta cerere de admitere la examen: Actualii contabili autorizați, cu o vechime de 2 ani, pentru licențiașii academice comerciale și 3 ani pentru absolvenții Comerciali Actualii contabili stagiași, cu o vechime de cel puțin 6 ani fără considerare de vechimea în corp. Contabili autorizați primii recent în corp cu scutire de ștegiu, cari au bacalaureatul comercial.

Cererile se vor depune până cel mult 8 Octombrie a. c. la sediul

Corpului Contabililor Autorizați și Experți contabili din Arad Bulev. Republicii 93, zilnic între orele 9—19 împreună cu taxa de examen de lei 3000 (trei mil lei).

Cinema C.F. R. Grădiște
Prezintă pe Charles Vanel și Mila Parely din Diamantul negru în
Noaptea păcatului

Industria Agricolă de Stat „7 Noemvrie“ din Arad, caută spre cumpărare imediat 60 buc. paturi de fier în buna stare.
1588

Sport

AMEFA STEAGUL ROSU CA ASTAZI IN DEPLASAMENT LA CUGIR

Comitetul Federal FRFA, rat, ca gruparea UM Cugir, promovată în Divizia Națională să dispute meciurile restant vizionare, în cursul zilelor de cruce. Astfel astăzi, 6 Octombrie UM Cugir joacă la Cugir, cu E.F.A. Steagul Rosu, meci vizionar restant. Muncitorii de calitate au plecat ieri cu trenul care a învins Duminecă la 1000 metri.

Școala de ucenici morari Moara Industria Agricolă de Stat „7 Noemvrie“ din Arad

Aduce la cunoștința celor interesați, că până la 10 Octombrie se fac înscrieri, iar examenul de admitere va avea loc în ziua de 10 Octombrie 1948 orele 8 dimineața în localul din Calea Aurei Vlaicu Nr. 274— concurs pentru angajarea de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admisi în concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condiții:

- 1) Să fie cetățeni români, aibe vârsta de cel puțin 14 ani.
- 2) Să fie absolvenți a cel puțin primare.
- 3) Să fie sănătoși.
- 4) Să fie sănătoși.

Această școală de ucenici morari-brutari, va funcționa cu și il.

În cl. II-a se pot înscrie absolvenți a 1—2 cl. industriale sau acți cu 1—2 cl. de ucenici. Spre a se putea constata însușirea condițiilor de mai sus didații vor prezenta la Secrețariatul Merii până cel mai târziu la data de 10 Octombrie 1948 următoarele acte: a) o cerere netimbrată în două exemplare, b) extras de naștere, c) certificat de studii, d) certificat de sănătate.

Cererile și actele soșite după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Sănătatea candidaților va fi constatată de medicul școlii înainte de începerea concursului. Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să conste pregătirea școlară și îndemnul la învățătură etc.

Atragem atențiunea că cei care sunt rugați să se îngrijească guri de încadrarea și întreprinderea pe tot timpul examenului.

Cel reușit la examenul de admitere și de admitere se vor prezenta întru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admisi la școală vor fi reținuiți absolut grațuit.

Citiți și răspândiți ziarul „Satirica“

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9
Azi prezintă o grandioasă realizare.
Fac la granită
Spionaj, luptă, dramă și dragoste cu
E. Teapkin - K. Fe...

Cinema VICTORIA (fost Omnia)
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15
Prezintă.
Adolescența poetului
Un film din viața colegiului imperial cu Valentin Litovski și A. Moruzin

Cinema POPULAR (fost FORUM)
Azi premieră
Din zori până în amuz
Marele film tehnicolor
Repr. 3, 5, 7, 9

Cât mai multe eleve în școli tehnice

(Urmare din pag. 1-a)

redarea planificată a problemele tehnice și profesionale, pe lângă materiile teoretice, un accent deosebit pe învățarea temeinică a perfecționării într-un domeniu tehnic, abilitățile corespunzătoare și capacitatea de a lucra în producție. În general, caracteristică a școlilor tehnice și profesionale este faptul că absolvenții acestor școli le este viitorul asigurată, posibilitatea să se încadreze în producție, ca factori activi în muncă. În dezvoltarea industriei noastre.

școli de studiere și de calificare. Fapt îmbucurător este că începând să apară copiii oamenilor muncii sau orientat spre școli practice. Tinerele Litsco Maria, Nello Gheorghina și Vetro Elena sunt fiice de muncitori. Ele în deosebi, sunt entuziasmate de succesele obținute de femeile sovietice în tehnică, în fabrici și laboratoare. Vor să urmeze exemplul lor.

Scolile medii, după toate probabilitățile se vor deschide la 15 Octombrie.

Atelierele, cu toate instalațiile necesare sunt pregătite pentru a fi puse la dispoziția viitorilor tehnicieni. În cursul studiilor, elevele înscrise vor trebui să dovedească că au meritat pe deplin dreptul de a învăța problemele tehnice și ale științei practice. Și să-și arate recunoștința față de Partidul Muncitoresc Român, inițiatorul reformei învățământului Public, punându-și știința acumulată — după absolvirea școlii — în folosul poporului muncitor, intrând în producție.

Preschimbarea permiselor de port armă

Important comunicat al Chesturei Poliției Municipiului Arad

Direcțiunea Generală a Poliției, a duct la cunoștința tuturor deținătorilor de permise de port sau posedat armă, sau de dovezi provizorii, că sunt obligați a le preschimba cu altele de tip nou.

Pentru fiecare armă în parte se va depune câte o cerere de preschimbare la Prefectura Poliției, ce se domiciliază în București, și la Chestura de Poliție totuși cei ce domiciliază în raza județului respectiv.

Pentru județul Arad, cererile se vor depune la Chestura Poliției Bir. Armament, pentru teritoriul urban, iar pentru teritoriul rural la Reședințele Plaselor, conform prezentului comunicat.

La cerere se vor anexa următoarele acte:

a) Vechiul permis sau adeverința provizorie, pentru port sau posedat armă. b) Un certificat de cazier recent, care să poarte mențiunea că este eliberat în acest sens, (pentru preschimbarea permisului de armă). c) Două fotografii recente, luate din profil și aerian, de dimensiunea 3/3 cm. d) Recipient de plată taxei blanchetului, în valoare de 100 lei, plătită la C.E.C. în contul 203 pe seama Dir. Gen. Pol. e) Recipient de plată taxei timbrului fix, în valoare de 300 lei, în contul Ministerului Finanțelor, pentru eliberarea permisului.

Pentru armele de vânatoare se va prezenta și permisul de vânatoare eliberat de Asociația Generală a Vânătorilor din R. P. R.

Depunerea cererilor se poate face numai până la 20 Oct. 1948.

După aceasta dată, nu se va mai primi nici o cerere, permisele nedepuse spre preschimbare vor fi anulate din oficiu, iar deținătorii armamentului acestor permise vor fi tratați drept posesori neautorizați, pasibili de sancțiunile legii Nr. 190-947.

Plățile impozitelor se fac numai la caserile percepțiilor

Ministerul financiar Arad, a luat la cunoștință contribuabililor acestui județ, că plata impozitelor se face numai la ghișeele caserilor percepțiilor, contra chitanței care din chitanțierul oficial sau C.E.C. Agenția de urmărire și executare contribuabilii la plata la caserile Percepțiilor, emit procesele de sechestru sau publicatii de vânzare a obiectelor sechestrate, vânzarea obiectelor sechestrate, vânzarea numai în cazul când au fost oficial asupra lor. Admi-

nistrăția financiară nu răspunde pentru plățile făcute de către contribuabilii în mâna agenților de urmărire contra chitanța de mână, sau fără chitanța oficială, asemenea plăți fiind făcute pe riscul contribuabililor.

Dacă sunt contribuabili care au făcut plăți în mâna agenților de urmărire contra chitanța de mână și nu au primit chitanța oficială, sunt invitați a se prezenta imediat la Percepția de unde aparțin pentru a primi chitanța oficială.

Înainte de 1 Octombrie, 2,70 metri de stofă pentru rochi, costau 1026 lei pe când astăzi, cu 1004 lei, se pot cumpăra 4 metri din același stofă.

În pereche pantofi femeiești, înainte de 1 Octombrie costa 1250 lei. Astăzi, cu același sumă se mai poate cumpăra pe lângă pantofi și 6 metri pânză americană nealbită.

Trenuri rapide de coletărie

Deciziunea generală CFR fac cu ca odată cu intrarea în vigoare noului mers de trenuri vor următoarele trenuri rapide de coletărie pe distanțele specificate:

1501-1502 București Mărfuri Timișoara și invers; 2501-2502 București Obor — Arad și invers; 2505-2506 Piatra Olt — Sibiu și invers; 3501-3502 Telega și invers; 5501-5502

București Mărfuri — Suceava Burdujeni și invers; 6501-6502 București Filaret — Mărășești — Iași și invers; 7501-7502 Buzău — Galați și invers; 8505-8506 București Mărfuri — București-Filaret și invers.

Deasemenea vor mai circula cu ordin special atunci când se va simți nevoia trenurilor rapide și de coletărie 4501-4502 pe distanța Oradea — Satu Mare și invers.

Informații
PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd. Republicii Nr. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.
Administrația:
Bulev. Republicii Nr. 96
Telefon: 1692.
(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 53954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

LOTO săptămânal
Rezultatul tragerii din 4 Oct. 1948
Au eșit din urnă numerile:
27 43 44 71 84
Suma de Lei **358.356**, a fost câștigată de 3 buletine, cu numerile H. 5992, H. 8520 și G. 87911 având combinațiile 71, 27, 44 și 84, 27, 43 și 27, 43, 44 revenindu-le fiecare suma de **Lei 119.452**
Fericii câștigători sunt unul din Arad și doi din Timișoara. Tragera următoare Luni 11 Oct.

— ATENȚIUNE! La tipografia Concordia, Mureșul și Legătoria Alfa, a fost numit ca administrator un c. cu începere dela 1 Octombrie, sov. Barbaț Ion, Toți debitorii sunt invitați a depune sumele datorate susnumitului administrator, ale căreia fiind recunoscute. 1657

— SINDICATUL SANITAR ARAD, comunică următoarele: Societatea Comercială de Stat "Mureș" din Arad Bd. Republicii Nr. 97, are nevoie de un medic internist. Solicitanții vor depune cererile în termen de 2 zile dela data anunțului prezent, la secretariatul acestui Sindicat. 1660

LOTO la OLARIU
cumpărați ca să câștigați
Al patrulea câștig să plătească de data aceasta la fericii câștigători din aceasta colectură. Cu combinația 84, 27, și 43 la tragera din 4 Oct. Szabó Iuliana din Arad a câștigat **119.452 lei**
Cumpărați-vă lozuri norocoase la: Str. Frimu 3 (Brătianu) și Bd. Republicii 96 (lângă Biserica Catholică).

— PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 9 (nouă) Octombrie 1948, vor avea loc la Comandamentul Trupelor de Grăniceri din București Strada Grănicerilor Nr. 10, 7 (săptele licitații publice pentru darea în întreprindere a construirii unor pichete de Grăniceri din lemn (cabane) pe frontiera de Vest și Sud-Vest. Pichetele sunt grupate în patru loturi după cum urmează: — 1 Lot în regiunea Secușeni. — 1 Lot în regiunea Oradia. — 1 Lot în regiunea Salonta. — 1 Lot în regiunea Arad. Dosarul cu valoarea lucrărilor, condițiile tehnice și planuri se poate vedea în fiecare zi la reședința Batalionului 3 Gr. Pază din Calea Armatei Roșii Nr. 3133 Arad. Comandantul Batalionului III/10 Grăniceri Major D. Pacu. 1659

prim chestor
ACIU ALEXANDRU

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Guvernul sovietic propune convocarea Consiliului Miniștrilor de Afaceri Străine

(Urmare din pag. 1-3)

și securitatea popoarelor din Europa întregă.

În vederea pregătirii realizării planului pentru desmembrarea finală a Germaniei, în luna a.s. a fost efectuată o reformă monetară separată în zonele de ocupație americană, britanică și franceză din Germania și în cele trei sectoare corespunzătoare ale Berlinului, unde o monedă specială occidentală „marca B” a fost introdusă.

Dacă nu ar fi existat o reformă monetară separată, care în ceea ce privește situația monetară și financiară a desmembrat nu numai Germania dar și Berlinul, care este centrul zonei sovietice, nu ar fi existat o problemă a Berlinului, după cum nu a existat nici înaintea reformei monetare efectuată separat de cele trei puteri occidentale.

Guvernele celor trei puteri continuă să vorbescă despre drepturile lor în legătură cu administrația Berlinului, bazate pe binecunoscutele acorduri ale celor patru puteri referitoare la administrația comună a Germaniei și a Berlinului.

Dar dreptul celor patru guverne de a administra Berlinul, care este situat în centrul zonei de ocupație sovietică, are un înțeles numai dacă Germania este recunoscută ca un singur stat și Berlinul drept capitala sa. Întrucât însă cele trei guverne au despărțit Germania Occidentală de Germania Răsăriteană și creșteră acolo un stat separat, dreptul acestor guverne de a administra Berlinul își pierde semnificația.

Prin acțiunile lor separate în zonele occidentale ale Germaniei și în cele trei sectoare occidentale din Berlin, Statele Unite, Marea Britanie și Franța au distrus sistemul de administrație quadripartită atât al Germaniei cât și al Berlinului, subminând astfel baza legală care asigură dreptul lor la participarea în administrarea Berlinului.

PROPUNERILE SOVIETICE

Cu toate acestea, guvernul sovietic nu s-a opus prezenței la Berlin a trupelor de ocupație ale celor trei puteri, ceea ce a fost confirmat de I. V. Stalin în cursul întâlnirii sale din 2 August cu reprezentanții Statelor Unite, Mării Britanii și Franței.

Deasemenea, când acum două luni guvernele Statelor Unite, Mării Britanii și Franței au propus elaborarea în comun a unor măsuri practice pentru reglementarea situației dela Berlin, guvernul URSS a fost de acord. Negocierile care au nemat la Moscova și Berlin au fost în mod incorect organizate în fata guvernului Statelor Unite cu data de 26 Septembrie, făcând astfel necesară prezentarea mai amănunțită a situației de fapt a problemei.

2. În cursul negocierilor, care au început la Moscova, I. V. Stalin a făcut la 2 August următoarele propuneri reprezentanților Statelor Unite ale Americii, Mării Britanii și Franței:

a) Comandamentul sovietic va anula restricțiile de transport recent introduse între Berlin și zonele occidentale;

b) În același timp se va introduce în Berlin ca singură monedă, în zona germană a zonei sovietice, tar marca occidentală „B” va fi retrasă din circulație la Berlin. În afară de aceasta, I. V. Stalin a insistat ca guvernele Statelor Unite, Mării Britanii și Franței să amâne realizarea hotărârilor dela Londra privind crearea unui guvern al Germaniei Occidentale până când reprezentanții Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Mării Britanii și Franței se vor putea întâlni pentru a discuta împreună problema Germaniei în ansamblul ei.

În încheiere, nota sovietică precizează:

Deoarece în nota din 26 Septembrie cu privire la situația din Berlin, guvernele Statelor Unite, Mării Britanii și Franței au amintit că referă Consiliului de Securitate al Națiunilor Unite problema situației din Berlin, — guvernul Uniunii Sovietice consideră necesar să facă următoarea declarație:

1) Problema situației din Berlin este legată de întregă problemă a Germaniei, de problema desmembrării acesteia, a creerii unui guvern separat în Germania Occidentală, — și în conformitate cu articolul 107 din Carta Națiunilor Unite,

această problemă urmează să fie rezolvată de acela guvern care poartă răspunderea ocupației Germaniei, netrebuind, ca atare, să fie transferată Consiliului de Securitate.

2) Declarația guvernului Statelor Unite după care s-a ajuns la o situație care ar amenința pacea și securitatea internațională, nu corespunde adevăratei situații și nu este decât un mijloc de a exercita presiuni

Trădarea dela München și România de azi

(Urmare din pag. 1-3)

Cu toate că România era aliată Cehoslovaciei, cercurile conducătoare române erau de acord cu desființarea acestui stat, iar la 17 Martie 1940 Gheorghe Tătărescu a declarat în mod oficial că „nu ne mai aflăm în situația noastră de ieri, când nu știam ce ne va aduce viitorul, ci putem trăi fără orice grijă”. Dictatul dela Viena a arătat clar metoda lui Hitler și Mussolini, aplicată față de țările mici, dar burghezimea română, în loc să se opună valului fascismului, a pus la dispoziția agresorilor România, drept bază de operație împotriva Uniunii Sovietice și mai târziu a sprijini venirea la putere a dictaturii fasciste antonțesciene.

Acăzi, în România cu un regim

de democrație populară, puterea mai este în mâinile burgheziei și a eliberat de sub iugul imperializmului străin, alianțele făcute cu statele vecine și în primul rând cu URSS., garantează independența țării.

Dar mai există „partedele cheneze” care sprijinesc împotriva Statelor Unite, care folosesc reacțiunea germană, intenționată subjugarea Europei, uneltind triva Uniunii Sovietice și țării de democrație populară. În fața României „münchenistei” nu aștilitatea să desfășoare o acțiune liberă, în schimb ei comit acțiuni mârșave în străinătate.

Grigore Gafencu, un mârșav notoriu, a declarat nu de mult timp din străinătate că nu este de acord cu Convenția laechenă și că ferindu-se de un acord, cu toate că această convenție asigură România după alătea decenii de robie, vină săpână asupra regimului în fluviu și tot Gafencu în fața diferitelor alte cazuri împotriva dependenței Statului român.

Dar „münchenistii” nu vor să ba mersul istoriei și poporului va intensifica vigilenta sa împotriva reacțiunii. Poporul român nu va accepta actul rușinos dela München și este conștient că mai sunt de menle care vor repetarea ceea ce dela München, pentru a amâna mențrea țării un nou mârșav.

Acum șecce ani, Uniunea Sovietică a luptat în mod heroic în politica dela München, împotriva gresirii și trădătorilor dela războiu. Acăzi, în șecce ani dela München, lupta împotriva războiului la un nou războiu, împotriva imperialismului, este două de nica abără a democrației, împotriva fascismului, antiimperialismului, împotriva păcii, în fruntea Uniunii Sovietice, în șecce ani fiind incendată și Republica Populară Română.

Acăzi, în șecce ani după războiul rusinosului act dela München, democrația populară română s-a dezvoltat, și ca factor indispensabil al lăgrăului antiimperialist condus de Uniunea Sovietică, duce aportul său pozitiv la democrație și a progresului

„Văsinjski are dreptate declarând că Statele Unite se înarmează în scopuri agresive

Declarațiile lui Glen Taylor, candidatul la vicepreședinția Statelor Unite

NEW-YORK. — TASS transmite: Candidatul Partidului Progressist la postul de vicepreședinte al Statelor Unite, Taylor, a declarat într-o conferință de presă ce a avut loc la New-York că salută propunerea Uniunii Sovietice de a se reduce înarmările cu o treime.

„Văsinjski — a spus el — are dreptate declarând că Statele Unite se înarmează în scopuri agresive”.

„Poporul țării noastre iubeste pa-

cea” — a spus Taylor. El trebuie să oprească „miscarea vertiginosă a Statelor Unite spre războiu”.

Mai departe Taylor a arătat că politica Statelor Unite este controlată în momentul de față de către un mic grup din care fac parte oameni ca Forrestal, Dulles și Draper. „Acastă clică — a spus el — este formată din același conducători de trupuri care l-au susținut pe Hitler”.

Statele Unite cer noi baze aeriene în Anglia

PRAGA. — TASS transmite: După cum anunșă „Telepresă” din Londra, comandantul unităților americane, dela bazele aeriene din Anglia, care au fost folosite și în timpul războiului, a declarat că aceste baze sunt „necorespunzătoare” și a cerut ministrului britanic al aviației civile să-i până la dispoziție alte baze, „mai aproape de Londra”.

Purtătorul de cuvânt al ministrului a declarat că este surprins de această cerere și că s-a făcut totuși pentru a se pune la dispoziția americanilor bazele șecce de ei. Dar comandantul unităților americane a insistat că baza dela Bovington (Hartfordshire) nu este destul de mare pentru superfortărețele americane.